Exercice 7/ :

Résolvez les systemes :‘—Ba +2b =18 4c—-3d =7
2a-b=5 5c+7d=-2

4e + 3f =8 3g+4h=-5
-5e+f=-10 56-2h=9
2m +3n=3/2 7p—4q=-1/3 6r—2t=12/7
3m—-6n=% 5p + 2q =29/21 5r+ 3t=44/21

fx + 2y = - 11/15 Pour la correction, je choisirai la substitution et le choix le plus

2X — 6y = 22/5 simple pour I'inconnue : celle au plus petit coefficient.
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Exercice 7/ :

Résolvez le systeme : 3a+2b=18
2a—b=5

Méthode : ( par substitution a la 2¢™¢ étape )

1) Déterminer I'expression reliant une inconnue en fonction
de l'autre, a partir de I'une des deux équations.
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1) Déterminer I'expression reliant une inconnue en fonction
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2) Remplacer dans l'autre équation cette inconnue par I'expression
de I'étape précédente, et resoudre cette nouvelle équation.



Exercice 7/ :

Résolvez le systeme : 3a+2b=18
2a—b=5

Méthode : ( par substitution a la 2¢™¢ étape )

1) Déterminer I'expression reliant une inconnue en fonction
de I'autre, a partir de 'une des deux équations.
2) Remplacer dans l'autre équation cette inconnue par I'expression
de I'étape précédente, et resoudre cette nouvelle équation.
3) En déduire 'autre inconnue en réutilisant I'expression de I'étape 1.
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_4x+5y=12
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Etape 1 : Choisissons ( par exemple ) la 1¢'¢ inconnue dans la 1€ équation :

2x+3y=8 donne 2x=8-3y donc x=4-1>5vy



Méthode : Exemple: <’2x +3y=8
_4x+5y=12

Etape 1 : Choisissons ( par exemple ) la 1¢'¢ inconnue dans la 1€ équation :
2x+3y=8 donne 2x=8-3y donc x=4-1>5vy

Etape 2 : substitution. Reportons-la dans 'autre équation :
Ax+5y =12 donne 4[4-1,5y]+5y=12
donc 16—-6y+5y=12 puis -y=12-16 donc y=4
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x=4-15y donne x=4-15(4)=4-6=-2



Méthode : Exemple: <’2x +3y=8
_4x+5y=12

Etape 1 : Choisissons ( par exemple ) la 1¢'¢ inconnue dans la 1€ équation :

2x+3y=8 donne 2x=8-3y donc x=4-1>5vy

Etape 2 : substitution. Reportons-la dans 'autre équation :
Ax+5y =12 donne 4[4-1,5y]+5y=12
donc 16—-6y+5y=12 puis -y=12-16 donc y=4

Etape 3 : Utilisons la valeur numérique de cette inconnue dans la 1€ équation :
x=4-15y donne x=4-15(4)=4-6=-2

Réponse: x=-2 et y=4
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3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5
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3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5

2a—-b=5 La 1 devient 3a+2(2a-5)=18



3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5

2a—-b=5 La 1% devient 3a+2(2a-5)=18 4= 3a+4a—10=18
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3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5

2a—-b=5 La 1% devient 3a+2(2a-5)=18 4= 3a+4a-10=18

= 7a=18+10=28ﬁa=27—8 -4

La 2¢™Me devient b=2a-5=2(4)-5=3



3a+2b=18
2a—-b=5

La 2¢Me devient

4c—3d=7
_5c+7d=-2

2¢me édqu.: b=2a-5

La 1¢" devient 3a+2(2a-5)=18 ¢ 3a+4a-10=18

28

“ 7a=18+10=28“a=7 =4

b=2a-5=2(4)-5=3

Réponse:a=4etbh=3



3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5

2a—-b=5 La 1% devient 3a+2(2a-5)=18 4= 3a+4a—10=18
= 7a=18+10=28ﬁa=27—8 =4
La 2¢™e devient b=2a-5=2(4)-5=3 Réponse:a=4etbh=3
4 7
Ac—3d=7 La 1¢"¢ équ. donne 4c—7=3d e d= — c— ——

5c+7d=-2 3 3



3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5

2a—-b=5 La 1% devient 3a+2(2a-5)=18 4= 3a+4a—10=18
4->7a=18+1o=284->a=2?—8 =4
La 2¢™e devient b=2a-5=2(4)-5=3 Réponse:a=4etbh=3
4 7
Ac—3d =7 La 1¢"¢ équ. donne4c—7=3d e d= — c— —
~5c+7d=-2 3 3
@ 7°)
La 2¢me devient 5¢+ 7 |— c—— |=-2
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2a—-b=5 La 1% devient 3a+2(2a-5)=18 4= 3a+4a—10=18
ﬁ7a=18+10=28ﬁa=27—8 .
La 2¢™e devient b=2a-5=2(4)-5=3 Réponse:a=4etbh=3
4 7
Ac—3d=7 La 1¢"¢ équ. donne 4c—7=3d @ d= — c— ——
~5c+7d=-2 3 3
(4 7) 28 49
La 2¢Me devient5¢+7 |— c—— |=-2 @) 5¢+ — c— — =-2
3 3/ 3 3
43

Je multiplie tout par3: 15c+28c—49=-6 ) 43c=-6+49=43 ) c= rre



3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5

2a—-b=5 La 1% devient 3a+2(2a-5)=18 4= 3a+4a—10=18
ﬁ7a=18+10=28ﬁa=27—8 -
La 2¢™e devient b=2a-5=2(4)-5=3 Réponse:a=4etbh=3
4 7
Ac—3d=7 La 1¢"¢ équ. donne 4c—7=3d @ d= — c— ——
Sc+7d=-2 3 3
(4 7) 28 49
La 2¢Me devient5¢+7 |— c—— |=-2 @) 5¢+ — c— — =-2
3 3/ 3 3
Je multiplie tout par 3: 15c+28c—49=-6 ) 43c=-6+49=43 @) c= %=
lal®edonned= &+ ¢c- — = 2 1 L .32 _4

3 3 3 3 3



3a+2b=18 2¢me édqu.: b=2a-5

2a—-b=5 La 1% devient 3a+2(2a-5)=18 4= 3a+4a—10=18
4->7a=18+1o=284->a=§ -
La 2¢™e devient b=2a-5=2(4)-5=3 Réponse:a=4etbh=3
4 7
Ac—3d=7 La 1¢"¢ équ. donne 4c—7=3d @ d= — c— ——
5c+7d=-2 3 3
(4 7) 28 49
La 2¢Me devient5¢+7 |— c—— |=-2 @) 5¢+ — c— — =-2
3 3/ 3 3
Je multiplie tout par 3: 15c+28c—49=-6 ) 43c=-6+49=43 @) c= %=
lal®edonned= &+ ¢c- — = 2 1 L .32 _4

3 3 3 3 3
Réponse:c=1letd=-1
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de +3f=8 2¢me équ.: f=5e-10
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-5e+f=-10 La 1¢"¢ devient4e +3(5e—-10)=8 ¢m) 4e +15e—-30=38
=) 19e=38¢=) e=2
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de +3f=8 2¢me dqu.: f=5e-10
-5e+f=-10 La 1¢"¢ devient4e +3(5e—-10)=8 ¢m) 4e +15e—-30=38

) 19e =38 @) e=2
La 2¢Me devient f=5e —10=5(2)-10=0 Réponse:e=2etf=0




de +3f=8 2¢me dqu.: f=5e-10

-5e+f=-10 La 1°r¢ devient4e +3 (5e—10)=8 4=m) 4e + 15e—30=38
=) 19e=38 ¢ e=2

La 2¢me devient f=5e —10=5(2)-10=0 Réponse:e=2etf=0

—3g+4h=-5 La 2¢Me equ. donne 5g—9=2h donc h= % g—%

_5g—2h=9



de +3f=8 2¢me dqu.: f=5e-10
-5e+f=-10 La 1¢"¢ devient4e +3(5e—-10)=8 ¢m) 4e +15e—-30=38

) 19e =38 @) e=2
La 2¢Me devient f=5e —10=5(2)-10=0 Réponse:e=2etf=0

—3g+4h=-5 La 2¢™¢ equ. donne 5g—9=2h donc h= % g—%
5g—-2h=9 (5 9
La 1¢® devient3g+4|—g— — [=-5 ¢ 3g+10g—18=-54) 13g=13 ¢=) g=1
\.2 2_




de +3f=8 2¢me dqu.: f=5e-10

~—5e+f:—10 La 1¢r¢ devient4e + 3 (5e—10)=8 4= 4e +15e—-30=38
) 19e=38 ) e=2
La 2¢me devient f=5e —10=5(2)-10=0 Réponse:e=2etf=0
—3g+4h=—5 La 2¢Me equ. donne 5g—9=2h donc h= % g—%
5g—-2h=9 (5 9)
La 1¢® devient3g+4|—g— — [=-5 ¢ 3g+10g—18=-54) 13g=13 ¢=) g=1
\.2 2_J

5 9 5 9 -4
La 2¢M¢ equ. donneh= — g—- — =— 1 - — = — =-2

2 2 2 2 2

Réponse:g=1leth=-2



de +3f=8 2¢me dqu.: f=5e-10

-5e+f=-10 La 1¢"¢ devient4e +3(5e—-10)=8 ¢m) 4e +15e—-30=38
=) 19e=38 ¢ e=2

La 2¢Me devient f=5e —10=5(2)-10=0 Réponse:e=2etf=0

ﬂ3g+4h=-5 La 2¢Me equ. donne 5g—9=2h donc h=2,5g—4,5

56-2h=9
La 16 devient3g+4[2,5g—4,5}=-5 @) 3g+10g—-18=-5¢) 13g=134¢m) g=1

La 2¢Me equ. donne h=2,5g-4,5=2,5(1)-4,5=-2

Réponse:g=1leth=-2



— 3
2m+3n=?

1
_3m—6n= 5






— 3 \
2m+3n=? 1¢ équ. : 2m=% —3n ™ m-=

1 \ 3
3m—-6n= — Lazemedevient3(i——n)—6n=L
_ 2 4 2 2




—2m+3n=% 18 équi. : 2m=% -3n ™) m-= —2
3m—6n= % Lazémedevient3(%—%n)—6n=%
9 9 1 9 12 2 9
& ——-—n-6n=— @& -—n- — pn=— - —
4 2 2 2 2 4 4
21 7 7 1 7/
@) - —n=— ¢ -2ln=-—— @) n=- — x - —_—
2 4 2 -21 42




—2m+3n=% 1¢€re équ. : 2m=% —3n =) m= —2 n
3m—6n= % Lazémedevient3(%—%n)—6n=%
9 9 1 9 12 2 9
& ——-—n-6n=— @& -—n- — pn=— - —
4 2 2 2 2 4 4
21 7/ 7/ 7/ 1 7/
o) - —n=— ¢ -2ln=-—— =) n=- — x = —
2 4 2 2 - 21 42
3 3 3 3 1 3 1
La 1 devient m = = n=— — X = — _ =
4 2 4 2 6 4 4




—2m+3n=% 1¢€re équ. : 2m=% —3n =) m= —2 n
3m—6n= % Lazémedevient3(%—%n)—6n=%
9 9 1 9 12 2 9
& ——-—n-6n=— @& -—n- — pn=— - —
4 2 2 2 2 4 4
21 7/ 7/ 7/ 1 7/
@ —n=— = -2nz-— == — x — =— =
2 4 2 2 - 21 42
3 3 3 3 1 3 1
La 1 devient m = = n=— — X = —_ = =
4 2 4 2 6 4 4 4

. 1
Reponse : m ey et

1
n=—
6



La 2¢Me equ. donne q= ...



29
La 2¢Me equ. donne 2g= — —5p
21



29
La 2¢Me equ. donne 2g= — —5p donc q=
21

29

42



/p—4q
5p + 20

29
La 2¢Me equ. donne 2g= — —5p donc q=
21
(29 5 ) 1
La 1¢¢ devient 7p — 4 - pl=- —




/p—4q=-

29
La 2¢Me equ. donne 2g= — —5p donc q=
21
(29 5 )
La 1¢'¢ devient 7p — 4 - p
\_42 2 )

1

donc7p— — +10p=- —

29
_5p + 2q = ?

58

21

3




/p—4q9=- — 29 29

L 5p +2Q = % La 2¢M¢ equ. donne 2g= — —5p donc q=
21 42
29 5 ) 1
La 1° devient 7p — 4 - p|l=- —
\_ 42 2 ) 3
58 1 58 7/ 51 17
donc7p— — +10p=-—doncl7p=——-— =— = —

21 3 21 21 21 7



/p—4q=- 29 29 5
L 5p +2Q = % La 2¢™e equ. donne 2g= — —5p donc q= _
21 42 2
(29 5 )
La 1° devient 7p — 4 - p|l=- —
\_42 2 )
58 1 58 7/ 51 17 1
donc7/p—- — +10p=-—doncl7/p==——-— =—=— donc p=—
21 3 21 21 21 7/ 7




/p—4q=- — 29 29 5
L 5p +2Q = % ; La 2¢™e equ. donne 2g= — —5p donc q= _
21 42 2
(29 5 )
La 1° devient 7p — 4 - p|l=- —
(42 2
58 1 58 7/ 51 17 1
donc7p— — +10p=-—donc1l7p=——-=— ==—==— donc p=—
21 3 21 21 21 7/ 7
29 5 29 5 1
La 2¢M€ equ. donne g = —— ——p=——_——Xx—
42 2 42 2 7




/p—4q=- — 29 29 5
L 5p +2Q = % ; La 2¢™e equ. donne 2g= — —5p donc q= _
21 42 2
(29 5 )
La 1° devient 7p — 4 - p|l=- —
\_42 2 )
58 1 58 7/ 51 17 1
donc7p- — +10p=-=—donc17p=——- — =—=— donc p=—
21 3 21 21 21 7/ 7
29 5 29 5 1 29 5
La 2¢me equ. donne = —— — —p=— —— Xx——=— — —
42 2 42 2 7 42 14




p—4q9=- — 29 29 5

L 5p +2Q = % La 2¢™e equ. donne 2g= — —5p donc q= _
21 42 2
(29 5 ) 1
La 1° devient 7p — 4 - p|l=- —
\_42 2 ) 3
58 1 58 7/ 51 17 1
donc7p— — +10p=-—donc1l7p=——-=— ==—==— donc p=—
21 3 21 21 21 7/ 7
29 5 29 5 1 29 5 29 15
La 2¢8Me equ.donneq=—— —— p=—— ——X—=—— — — =—— _—

42 2 42 2 7 42 14 42 42



/p—4q=- — 29 29 5

L 5p +2Q = % La 2¢M¢ equ. donne 2g= — —5p donc q= — p
21 42 2
29 5 ) 1
La 1°"¢ devient 7p — 4 - p|l=- —
\_ 42 2 ) 3
58 1 58 7/ 51 17 1
donc7p— — +10p=-—doncl/p=————" ==—==— donc p=—
21 3 21 21 21 7/ 7
29 5 29 5 1 29 5 29 15 14 1
La 2¢me equ. donneq= —— ——p=—— ——X—=— — — Z———— —— = —

42 2 42 2 7 42 14 42 42 42 3
Réponse:p=1/7etq=1/3



6r—2t =
5r+ 3t =

44

21

12



12

6r — 2t = — 12 6
5r+ 3t = 2% ! 1¢r¢ équ.:-2t=——-6rdonct=-— +3r
- 21 . .
"6 ) 44
La 2¢me devient 5r + 3 |- — + 3r| = —

~ 7 / 21



— 12 6

. 1¢r¢ équ.:-2t=——-6rdonct=-— +3r
7 7
T 6 ) 44 18 44
La 2¢me devient 5r +3 |- — +3r| = — (> 5r— — +9r=—
~ 7 _/ 21 7 21
44 54 98 98 1
S UUr=—t—=— = -

21 21 21 14(21) 3



— 12 6

. 1¢r¢ équ.:-2t=——-6rdonct=-— +3r
7 7
6 ) 44 18 44
La 2¢me devient 5r +3 |- — +3r| = — (> 5r— — +9r=—
~ 7 _/ 21 7/ 21
44 54 98 98 1
> 14r=—t+—=— > r= = —
21 21 21 14(21) 3
6 6 6 6 7/ 1
La 1°® devientt=-—+3r=-—+3(%)=- — +1=- — + — = —
7 7/ 7/ 7/ 7/ 7

Réponse:r=1/3 et

1/7



(3x+ 2y =- %

_2x—6y=?




— 11 \ 11
3x+2y=- —— La 2¢™e¢ equ. donne 2x=6y+% donc x=3y+—
22
2X— by = S




(3x+ 2y =- %

_2x—6y=1—2

La 1¢r¢ devient 3

1
3y +—

La 2¢™M€ equ. donne 2x =6y + %
11
+2y=- —
15

\_ 5/

11
donc x= 3y+ ?



—3x+2y=- % La 2¢™Me equ. donne 2x=6y+% donc x=.‘*‘,y+:t=’—:l
_2x — by = 1—2 1D 11 33 11
La 1¢¢ devient 3 |3y +— |+ 2y =- — (> 9y + — + 2y =- —
& 5/ 15 5 15
11 33 11 99 110 22 2
D Uysm—m s m— s s (D ye—



g—

—

11

3X+ 2y =- T La 2¢™Me equ. donne 2x=6y+?2 donc x=3y+?
2x—6y=1—2 1D 11 33 11
La 1 devient 3 |3y +— [+ 2y =- — (&> 9y + — +2y=- —
\ 5/ 15 5 15
11 33 11 99 110 22 2
< lly=-— — = — - — = — — &> y=-—
15 5 15 15 15 3 3
11 -2 11 11 10 11 1
La 2¢me equ. donne x =3y + —— =3 — + = =D 4— = - — 4 — = —
5 3 5 5 5 5 5

mln—r

. 2
Reponse: x= et y=-?

11



Exercice 8 :
1°) Résolvez graphiguement le systeme : [2x — 4y =12
bx+2y=7

2°) Résolvez algébriguement le systeme.



Exercice 8 :
1°) Résolvez graphiguement le systeme : [2x — 4y =12
bx+2y=7

Méthode : équations réduites
tracé des droites
point d’intersection
coordonnées

2°) Résolvez algébriguement le systeme.
Méthode: idem exo 7



Exercice 8 :
1°) Résolvez graphiguement le systeme : [2x — 4y =12
bx+2y=7

Les 2 équations sont celles de 2 droites.




Exercice 8 :
1°) Résolvez graphiguement le systeme : [2x — 4y =12
bx+2y=7

Les 2 équations sont celles de 2 droites.
2x—4y =12 donne -4y=-2x+12 donc y=)x-3




Exercice 8 :
1°) Résolvez graphiguement le systeme : [2x — 4y =12
bx+2y=7

Les 2 équations sont celles de 2 droites.

2x—4y =12 donne -4y=-2x+12 donc y=)x-3

6bx+2y=7 donne 2y=-6x+7 donc y=-3x+3,5
\ .

i

1N




Exercice 8 :
1°) Résolvez graphiguement le systeme : [2x — 4y =12
bx+2y=7

Les 2 équations sont celles de 2 droites.

2x—4y =12 donne -4y=-2x+12 donc y=)x-3

6bx+2y=7 donne 2y=-6x+7 donc y=-3x+3,5
\ .

i

1N




Exercice 8 :

1°) Résolvez graphiquement le systeme :  [2x—4y =12
| 6x + 2y =7

Les 2 équations sont celles de 2 droites.

2x—4y =12 donne -4y=-2x+12 donc y=%ax-3

6x+2y=7 donne 2y=-6x+7 donc y=-3x+3,5
| \4

\{\\ On cherche les coordonnées du point

\ d’intersection:

\
\ _—
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1°) Résolvez graphiquement le systeme :  [2x—4y =12
| 6x + 2y =7

Les 2 équations sont celles de 2 droites.

2x—4y =12 donne -4y=-2x+12 donc y=%ax-3

6x+2y=7 donne 2y=-6x+7 donc y=-3x+3,5
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\{\\ On cherche les coordonnées du point
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Exercice 8 :

1°) Résolvez graphiquement le systeme :  [2x—4y =12
| 6x + 2y =7

Les 2 équations sont celles de 2 droites.

2x—4y =12 donne -4y=-2x+12 donc y=%ax-3

6x+2y=7 donne 2y=-6x+7 donc y=-3x+3,5
| \4

\{\\ On cherche les coordonnées du point

\ d’intersection: x=1,9 et y=-2,1




2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1% équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6




2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1% équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6
La 2¢Me devient 6(2y+6)+2y=7




2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1% équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6
La 2¢me devient 6(2y+6)+2y=7 donc 12y+36+2y=7




2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1% équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6
La 2¢me devient 6(2y+6)+2y=7 donc 12y+36+2y=7

donc 14y=7-36=-29



2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1% équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6
La 2¢me devient 6(2y+6)+2y=7 donc 12y+36+2y=7

29
donc 14y=7-36=-29 donc y=- =——

14



2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1¢ équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6
La 2¢me devient 6(2y+6)+2y=7 donc 12y+36+2y=7

29
donc 14y=7-36=-29 donc y=- =——
14
o (29" 29 42 13
La 1°® devient Xx=2y+6=2 |-=———[+6=- — + = = —

14 7 7
N



2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1% équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6
La 2¢me devient 6(2y+6)+2y=7 donc 12y+36+2y=7

29
donc 14y=7-36=-29 donc y=- =——
14
o (29" 29 42 13
La 1°® devient Xx=2y+6=2 |-=———[+6=- — + = = —
14 /
J
, 13 29
Reponse: x= — = 1,86... et =- — =-2,07..
7 14



2°) Résolvez algébriquement le systéme : _:ZX -4y =12
6X+ 2y =7

La 1% équation donne 2x=4y+12 donc x=2y+6
La 2¢me devient 6(2y+6)+2y=7 donc 12y+36+2y=7

29
donc 14y=7-36=-29 donc y=- =——
14
o (29" 29 42 13
La 1°® devient Xx=2y+6=2 |-=———[+6=- — + = = —
14 /
J
, 13 29
Reponse: x= — = 1,86... et =- — =-2,07..
7 14

aulieude x=1,9 et y=-2,1 parlaméthode graphique.



